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Kleine Anfrage 6517 
 
des Abgeordneten Frank Börner   SPD 
 
 
Keine Bäcker mehr in Duisburg? 
 
In Nordrhein-Westfalen gibt es in Kreisträgerschaft sogenannte Bündelberufskollegs. Das sind 
Berufskollegs, die mehrere Berufsfelder in einem Kolleg vereinen. So werden in Großstädten 
zusammenhängende Berufsfelder unterrichtet, z. B. an Technischen Berufskollegs, 
Wirtschafts-Berufskollegs, Sozialpädagogischen Berufskollegs etc.. Diese Vorgehensweise 
hat sich über Jahre bewährt und ist gängige Praxis.  
 
Am Hans-Sachs-Berufskolleg in Oberhausen wird der Bildungsgang Bäcker/ Bäckerin an dem 
ansonsten rein technisch ausgerichteten Berufskolleg geführt. In der Nachbarstadt Duisburg 
ist der Bildungsgang Bäcker/ Bäckerin im Berufsfeld Ernährung und Versorgung am Sophie-
Scholl-Berufskolleg berufsfeldspezifisch eingebunden. Nun soll der Bildungsgang Bäcker/ 
Bäckerin am Sophie-Scholl-Berufskolleg eingestellt werden. 
 
 

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 
 

1. Warum soll der Bildungsgang Bäcker/ Bäckerin am Sophie-Scholl-Berufskolleg 
eingestellt werden, obwohl er im Berufsfeld Ernährung und Versorgung zusammen mit 
den Handwerksberufen Konditor/ Konditorin, Lebensmittelfachverkäufer/ 
Lebensmittelfachverkäuferin und Koch/Köchin gut eingebunden ist und nicht wie in 
Oberhausen eine Insellösung darstellt? 

 

2. Aus welchen Gründen wurde der Bildungsgang Bäcker/ Bäckerin in Oberhausen am 
Hans-Sachs-Berufskolleg genehmigt und ins ansonsten rein technische 
Bildungsangebot aufgenommen? 

 

3. Der Schulträger Duisburg hat für die Erneuerung des Bereichs Ernährung und 
Versorgung am Sophie-Scholl-Berufskolleg erhebliche Mittel investiert. Müssen diese 
Mittel jetzt verfallen? 

 

4. Wie erklärt die Landesregierung den Widerspruch, der zwischen dem Ansatz, der 
Talentschule am Sophie-Scholl Berufskolleg im Bereich Bäcker/ Bäckerin weitere 
Auszubildende zuzuführen einerseits und der Entscheidung, den Bildungsgang Bäcker/ 
Bäckerin einzustellen andererseits, besteht? 

 

5. Sind durch die Entscheidung, den Bildungsgang Bäcker/ Bäckerin am Sophie-Scholl-
Berufskolleg zu schließen auch die verwandten Ausbildungsberufe Konditor/ Konditorin 
und Fachverkäufer/ Fachverkäuferin im Lebensmittelhandwerk Fachgebiet 
Bäckerei/Konditorei ebenso von einer Schließung bedroht?  

 
Frank Börner  


